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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Ao 1º (primeiro) dia do mês de outubro, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 
17h00 (dezessete) horas, conforme o Decreto Legislativo nº 005/2018, de 08 
de junho de 2018, expedido pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Marco, no Salão Paroquial, da Paróquia de São Manuel de Marco, 
na Rua Osterno, S/N, realizou-se a 28ª (vigésima oitava) Sessão Ordinária da 
2ª (segunda) Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor 
Presidente Antônio Ademar Alencar Neto e secretariada pela Senhora Primeira 
Secretária Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes os seguintes 
Vereadores: Antônio Ademar Alencar Neto, Presidente; Francisco Robério 
Vasconcelos, Vice-Presidente; Socorro Osterno Neves, Primeira Secretária; Iná 
Maria Macêdo Osterno, Segunda Secretária; João Batista Viana; José Erasmo 
Ramos Soares; Manuel Fredney Rios; René Osterno Rios; e, Rusemberg 
Gomes Guimarães. Estiveram ausentes os Senhores Vereadores Edilson dos 
Santos Vasconcelos e Edmilson Leocádio Sampaio. Contamos também com a 
participação do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Roger Neves Aguiar, 
do Excelentíssimo Senhor Vice-Prefeito Municipal, José Leorne Neto, do 
Senhor Ex-Deputado Estadual e Ex-Vereador Francisco Rogério Osterno 
Aguiar, ora agraciado com a Comenda Ricardo Neves Filho, por ocasião do Dia 
Nacional do Vereador, e do Senhor Ex-Vereador José Arevaldo Rodrigues, 
agraciado com a Comenda no ano de 2017. Contamos, também, com a 
participação de vários munícipes. Em estrita observância ao que preceitua a 
Lei Federal nº 7.212, de 20 de julho de 1984, que institui o dia 1º de outubro 
como o Dia Nacional do Vereador, a Casa aproveitou o espaço da Sessão e 
prestou aos Senhores Vereadores as seguintes homenagens: entoação do 
Hino Nacional Brasileiro, apresentação de um vídeo alusivo à data 
comemorativa e oferta de uma singela lembrança personalizada. Conforme 
preconiza a Resolução nº 001, de 11 de março de 2016, o homenageado do 
ano de 2018, o Senhor Ex-Vereador Francisco Rogério Osterno Aguiar, 
recebeu a honraria das mãos do Senhor Presidente da Casa, Antônio Ademar 
Alencar Neto, e das mãos da Senhora Vereadora Socorro Osterno Neves, 
autora do Projeto de Resolução que instituiu a referida Comenda e autora do 
Requerimento nº 042/2018, de 21 de junho de 2018, que indicou o nome do 
agraciado. Fizeram parte da entrega da Comenda, ainda, a Senhora Vera Lúcia 
Aguiar, esposa do agraciado e neta do Senhor Ricardo Neves Filho, e o 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Roger Neves Aguiar, filho do 
agraciado e bisneto do Senhor Ricardo Neves Filho. A Comenda foi outorgada, 
ainda, ao Ex-Vereador José Arevaldo Rodrigues, agraciado no ano de 2017, 
que a recebeu das mãos do Excelentíssimo Senhor Presidente Antônio Ademar 
Alencar Neto, autor do Projeto de Decreto Legislativo de indicação de seu 
nome, e das mãos da Senhora Vereadora Socorro Osterno Neves, autora do 
Projeto de Resolução de instituição da Comenda. Prosseguindo, dirigiram-se à 
tribuna os senhores agraciados: Senhor Ex-Deputado Estadual e Ex-
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Vereador Francisco Rogério Osterno Aguiar: Disse tratar-se de um 
momento importante em sua vida e no Município de Marco, uma vez que a 
Comenda levava o nome do Senhor Ricardo Neves Filho, seu tio e cujo pai foi 
um dos primeiros a chegarem e estabeleceram moradia em Marco, criando 
uma família belíssima, a família Neves, da qual disse orgulhar-se em fazer 
parte, além de ter deixado várias famílias espelhadas pelo País. O Senhor 
Francisco Rogério Osterno Aguiar destacou a necessidade da criação da 
história de Marco, como forma de os descendentes das atuais famílias e tantos 
outros que viessem a fixar moradia no Município futuramente conhecessem de 
fato as origens da terra. Por fim, teceu agradecimentos ao Senhor Presidente, 
Vereador Antônio Ademar Alencar Neto, e aos demais Vereadores a escolha 
de seu nome para ser agraciado ano de 2018, e, particularmente à Vereadora 
Socorro Osterno Neves, autora do Projeto de Resolução que lhe concedera a 
honraria. Senhor Ex-Vereador José Arevaldo Rodrigues: Agradeceu ao 
Excelentíssimo Senhor Presidente Antônio Ademar Alencar Neto a escolha de 
seu nome para ser agraciado no ano de 2017 com a Comenda que 
homenageava Ex-Vereadores do Município, bem como os demais Vereadores, 
pelo apoio à aprovação e reconhecimento pela luta e trabalho dos vereadores. 
Agradeceu, ainda, à população de Marco, a quem atribui, em primeiro lugar, a 
conquista da vereança, nos anos de 1993 a 1996, e parabenizou os Senhores 
Prefeito Municipal Roger Neves Aguiar, presente à Sessão, e todos os demais 
Ex-Vereadores do Município. Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de 
Deus sobre os trabalhos da Casa Legislativa. Em seguida, solicitou da Senhora 
Primeira Secretária que proferisse a leitura da ata da sessão anterior, que, 
após lida, feita a verificação de quórum e constatada a presença da maioria 
absoluta dos membros da Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente à deliberação do Plenário, sendo aprovada e assinada pelo 
Excelentíssimo Senhor Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. 
Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum 
regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno 
Expediente, ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao 
Plenário de todas as  matérias que deram entrada na Casa, em virtude da 
inexistência de correspondências. Na oportunidade, a Senhora Primeira 
Secretária leu as seguintes proposições: Requerimento nº 077/2018, de 27 de 
setembro de 2018, de autoria do Senhor Vereador Francisco Robério 
Vasconcelos, requerendo do Poder Executivo que construísse uma passagem 
molhada em Várzea Comprida, mais precisamente no Açude Andubas, próximo 
à residência do munícipe Pedro Abreu, protocolizado sob o nº 1.404/18, em 
27.09.18; Requerimento nº 078/2018, de 27 de setembro de 2018, de autoria 
da Senhora Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, requerendo do Poder 
Executivo que providencie a adaptação dos ônibus escolares para possibilitar a 
acessibilidade dos usuários portadores de deficiência, protocolizado sob o nº 
1.405/18, em 27.09,18; e, Requerimento nº 079/2018, de 27 de setembro de 
2018, de autoria do Senhor Vereador Rusemberg Gomes Guimarães, 
requerendo do Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura que fosse feita 
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imediatamente a recuperação dos serviços de wi-fi nas praças públicas de 
nosso município, protocolizado sob o nº 1.406/18, em 27.09.18. Prosseguindo, 
o Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou os referidos Requerimentos à 
Ordem do Dia da Sessão. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores Vereadores e 
Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, 
conforme determinado pelo Art. 86, do RI: Senhor Vereador João Batista 
Viana: De início, elogiando a ação da Câmara Municipal em transmitir as 
Sessões pela internet ao vivo à população, parabenizou todos os vereadores e 
ex-vereadores do Município, por ocasião do Dia Nacional do Vereador. O 
Vereador enumerou os benefícios que os Edis traziam à população, com sua 
luta diária, como o auxílio imediato em situações de desamparo, como a 
condução a atendimentos médicos e a locomoção, dentre outros, além da 
discussão semanal de problemas que afligiam a população nas Sessões da 
Câmara Municipal. Em seguida, o Vereador parabenizou os homenageados 
com a Comenda Ricardo Neves Filho, concedida a ex-vereadores no Dia 
Nacional do Vereador, os quais, José Areovaldo Rodrigues e Ex-Deputado 
Estadual Francisco Rogério Osterno Aguiar, homenageados nos anos de 2017 
e 2018, respectivamente, que se faziam presentes à Sessão para recebimento 
da honraria. Na oportunidade, o Vereador destacou a humildade do Senhor 
Rogério Aguiar ao procurar por melhorias para a população, afirmando que o 
mesmo não distinguia os cidadãos por preferências partidárias ou ideológicas, 
estando, porém, sempre disposto a auxiliá-los em suas necessidades. 
Sequenciando, solicitou dos demais Edis que fossem mais cautelosos ao tratar 
com a população de assuntos referentes às decisões tomadas na Câmara 
Municipal, citando que em votações recentes para escolha de três cidadãos a 
serem homenageados com a Comenda Manuel Jaime Neves Osterno e de 
outros a serem agraciados com o Título de Cidadão Marquense, que tinha 
entre os indicados os nomes dos Senhores Francisco de Assis Osterno, 
Ednaldo Teixeira Rios, Roger Neves Aguiar, José Dete de Sousa, José 
Edilardo Moreira, Luiz Gonzaga Ferreira, José Expedito Rios Vasconcelos e 
Maria José Vasconcelos, havia sido informado aos familiares de um desses 
cidadãos que os Vereadores que compunham a base do Prefeito na Câmara 
haviam escolhido o Senhor Francisco de Assis Osterno por questões políticas e 
pessoais, excluindo, assim, injustamente os demais nomes indicados. Nesse 
momento, o Vereador solicitou que os Senhores Edis, ao se pronunciarem fora 
da Casa Legislativa acerca de decisões tomadas dentro da Câmara Municipal 
procurassem expressar-se de forma adequada, para não ocorrer de as 
informações serem distorcidas e os Vereadores terem sua imagem 
comprometida. Aparteou o Vereador a Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, 
que em poucas palavras justificou a escolha do nome de Francisco de Assis 
Osterno, conhecido como Yko Osterno, para receber a Comenda Manuel Jaime 
Neves Osterno. A Vereadora disse se tratar de um marquense que por meio de 
muito esforço havia adquirido grandes conquistas na Cidade, proporcionando 
empregos e renda à população, bem como que o referido senhor estava 
constantemente realizando ações de caridade em Marco, as quais não 
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costumava divulgar. Então, o Vereador João Batista Viana parabenizou a 
população de Marco por ter à sua disposição um Prefeito que estava sempre 
tentando melhorar o Município, citando ações recentes de sua Administração, 
como a ampliação de sistema de abastecimento de água potável nas 
comunidades da Zona Rural, afirmando que os cidadãos deveriam aproximar-
se mais do Poder Público, a fim de saber acerca do trabalho que era realizado 
em seu benefício. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a 
Ordem do Dia, solicitando da Senhora Primeira Secretária que desse 
conhecimento ao Plenário das matérias que seriam discutidas e deliberadas. 
Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as seguintes proposições: 
Parecer conjunto favorável das Comissões de LJR e OSP, ao Projeto de Lei nº 
023/2018, de 14 de setembro de 2018, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre a Criação, Competência e Composição do Conselho Municipal de 
Saneamento Básico de Marco e dá outras providências; Requerimentos nºs 

077, 078 e 079/2018, de 27 de setembro de 2018, de autoria dos Senhores 
Vereadores Francisco Robério Vasconcelos, Iná Maria Macêdo Osterno e 
Rusemberg Gomes Guimarães, respectivamente; Moção de Aplauso nº 
07/2018, de 20 de setembro de 2018, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Marco, solicitando que fosse registrada em ata desta Casa 
Legislativa Moção de Aplauso pela marcha cívica das comemorações da 
Independência do Brasil, realizada no dia 07 de setembro, nas ruas da Cidade; 
e, Moção de Aplauso nº 08/2018, de 20 de setembro de 2018, de autoria da 
Senhora Vereadora Socorro Osterno Neves e apoio dos Senhores Vereadores 
Antônio Ademar Alencar Neto, Edmilson Leocádio Sampaio e João Batista 
Viana, solicitando que fosse registrada em ata desta Casa Legislativa Moção 
de Aplauso pelos vinte anos de fundação da Comunidade Católica Filhos de 
Sião. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu as 
referidas matérias à discussão do Plenário, tendo havido as seguintes 
discussões: Requerimento nº 077/2018: Vereador Rusemberg Gomes 
Guimarães: Discutiu a matéria argumentando que, ao construir a passagem 
molhada, o Poder Público proporcionaria à população a forma de acesso mais 
segura entre o Distrito de Panacuí e a localidade de Várzea Comprida, 
acrescentando que o trecho que ligava as duas comunidades encontrava-se 
quase intransitável, por vezes sendo necessário chegar aos locais por meio de 
estradas que davam acesso a outras localidades. Vereadora Iná Maria 
Macêdo Osterno: Confirmou que a construção de uma passagem molhada a 
melhorar o acesso de Panacuí a Várzea Comprida e vice-versa, se acatada 
pelo Poder Executivo, traria muitos benefícios àquela região. Vereador João 
Batista Viana: Disse ser necessário esperar por condições financeiras 
necessárias por parte do Poder Executivo Municipal para que se pudesse 
saber qual seria a medida mais adequada a ser tomada para resolução do 
problema apresentado pelo Vereador Francisco Robério Vasconcelos em seu 
Requerimento, defendendo que a construção de uma ponte no local poderia 
ser uma ação que traria mais segurança à população daquelas redondezas. 
Requerimento nº 078/2018: Vereador Rusemberg Gomes Guimarães: 
Informando conhecer no Município muitos cidadãos portadores de 



 
                                                                                                                                                
 
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO 
ESTADO DO CEARÁ 

Rua Rios, S/N – Centro – CEP: 62.560-000 – CNPJ: 03.855.618/0001-21 – Fone: (88) 3664-1951 
MARCO – CEARÁ 

Site: www.camaramunicipaldemarco.ce.gov.br / Email: cmmarcoce@hotmail.com 
 
 

necessidades especiais, disse esperar que o Poder Executivo e a Secretaria 
Municipal de Educação, Cultura e Desporto acatassem a solicitação da 
Vereadora. Vereador João Batista Viana: Justificou a necessidade do serviço 
solicitado pela Vereadora, lembrando que com a Gestão atual se teria dado aos 
alunos a oportunidade de disporem de transportes escolares adequados, 
citando que durante anos anteriores os mesmos eram conduzidos por veículos 
“paus-de-arara”. Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno: Informando ter 
participado recentemente de um seminário promovido pela Secretaria Municipal 
de Educação, Cultura e Desporto, em que havia sido discutida a necessidade 
de adaptação de transportes escolares a crianças portadoras de deficiência 
física, explanou que se tratava de um assento de madeira a ser instalado no 
interior do veículo, não sendo necessária alteração nas partes do veículo. 
Requerimento nº 079/2018: Vereador José Erasmo Ramos Soares: 
Defendeu que se tratava de uma obra de grande importância para a população, 
sobretudo para a mais carente, que muitas vezes não tinha condições de arcar 
com as despesas com uso de internet, além de beneficiar estudantes e 
usuários assíduos de redes sociais. No momento, solicitou, no entanto, do 
Senhor Prefeito Municipal, que chamasse a atenção da empresa responsável 
pelo sinal de internet nas praças da Cidade, para que fosse transmitido sinal de 
qualidade à população. Vereador João Batista Viana: Disse ser louvável o 
pedido do Vereador autor do Requerimento, visto que a população não deveria 
pagar por um serviço de que não vinha desfrutando devidamente. Vereador 
Rusemberg Gomes Guimarães: Para o Vereador, seria necessário requerer 
da empresa responsável pela transmissão do sinal de internet nas praças que 
recuperasse a velocidade acordada, que era a de 70mb/s (setenta megabits 
por segundo), informando que no momento a velocidade somente atingia 
5mb/s (cinco megabits por segundo). O Senhor Presidente, Vereador Antônio 
Ademar Alencar Neto, nos termos do Art. 22, § 2º, do RI, passou a direção 
dos trabalhos ao Senhor Vice-Presidente, para que pudesse discutir a matéria, 
onde solicitou do Senhor Prefeito Municipal que o serviço de internet gratuito 
também fosse instalado em praças e demais logradouros de localidades, na 
Zona Rural, onde a população também necessitava do serviço, citando, de 
antemão, as localidades de Pereiras, São Geraldo, Canecão e Escondido. 
Moção de Aplauso nº 07/2018: Vereador João Batista Viana: Elogiou a ação 
da Mesa Diretora da Casa em lembrar e homenagear os profissionais da 
Educação de Marco por conta das comemorações do Dia da Independência, 
dado o trabalho de resgate das comemorações pela Gestão, momento em que 
também parabenizou o Senhor Prefeito Municipal, por se fazer presente às 
comemorações. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu 
à deliberação do Plenário o Projeto de Lei nº 023/2018, de 14 de setembro de 
2018, de autoria do Poder Executivo, com seu respectivo Parecer, em processo 
nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de votação, que foi 
aprovado por unanimidade, bem como os Requerimentos nos 077, 078 e 
079/2018, de 27 de setembro de 2018, e as Moções de nºs 07 e 08/2018, 
datadas de 20 de setembro de 2018, em processos nominais, por quórum de 
maioria simples e em um só turno de votação, os quais foram aprovados por 
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unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao 
público presente e aos Senhores Vereadores, por suas participações, e 
convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 9 (nove) de outubro 
de 2018, nos termos da Portaria nº 012, de 02 de outubro de 2018, em horário 
regimental. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
_______________________, Socorro Osterno Neves (Primeira Secretária), 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo 
Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, em 1º (primeiro) de 
outubro de 2018. 
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente: 
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


